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２月定例教育委員会会議録 
 

開催年月日  令和８年２月20日（金） 

開催時間  午前10時00分 

開催場所  八尾水道センター ４階 大会議室 

出席委員 

 

浦 上 教育長 

水 野 教育長職務代理者 

藤 井 委員 

近 田 委員 

澤 田 委員 

出席職員 

 

太田副教育長・塚本教育監・川添次長・辰己次長兼教育施設課長・

牧野教育政策課長・山本学校教育推進課長・齊藤人権教育課長・内

藤学務給食課長・辻本教育センター所長・永澤生涯学習課長・山本

桂青少年会館長・宮田安中青少年会館長 

 

１｛１月定例会議録の承認｝ 

 

【浦上教育長】 皆さん、おはようございます。２月定例教育委員会を開催いたします。

よろしくお願いいたします。 

 それでは、本日の会議録署名委員に、水野委員を指名しますので、どうぞよろしくお願

いいたします。 

 本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第３項に規定する定

足数を満たしているため、成立していることをご報告いたします。 

それでは、次第の１「１月定例教育委員会会議録の承認」につきまして、審議をいたしま

す。 

 委員の皆様、何か質疑等はございますか。 

【全委員】 異議なし。 

【浦上教育長】 全委員異議なしと認めます。よって、１月定例会会議録につきましては

承認と決しました。 

 

２｛教育長及び教育委員の報告｝ 

 

【浦上教育長】 それでは、次第の２、教育長及び教育委員の報告に移ります。 

まず、教育長報告ですが、お手元の配付の資料のとおりです。 
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１月 22日（木） 

１月 23日（金） 

１月 24日（土） 

１月 25日（日） 

１月 26日（月） 

１月 27日（火） 

〃 

１月 28日（水） 

〃 

〃 

１月 29日（木） 

〃 

１月 30日（金） 

〃 

〃 

１月 31日（土） 

２月 ２日（月） 

２月 ３日（火） 

〃 

〃 

〃 

２月４日（水） 

２月５日（木） 

２月６日（金） 

２月７日（土） 

２月８日（日） 

２月９日（月） 

２月10日（火） 

２月12日（木） 

２月13日（金） 

２月14日（土） 

〃 

２月17日（火） 

２月18日（水） 

〃 

〃 

定例教育委員会 

大阪府都市教育長協議会１月定例会（アウィーナ大阪） 

八尾市人権啓発映画上映会（プリズムホール） 

八尾市防災訓練（刑部小学校） 

うらさんの部屋 

１月臨時市議会 

八尾市体育連盟 新年会 

１月臨時教育委員会 

給食献立コンテスト最優秀賞給食試食会（南山本小学校） 

大阪府都市教育委員会連絡協議会中河内ブロック研修会（みせるばやお） 

新春八美展（プリズムホール） 

万博における子どもたちの取組発表会 

部長会 

第２回八尾市人権施策推進本部会議及び男女共同参画施策推進本部会議 

中河内地区人事協議会 

『防犯教室』刑部地区（刑部小学校） 

校長開示面談➀ 

校長開示面談② 

行革推進本部会議 

第４回不登校支援協力者会議（青少年センター） 

節分祭追難式（八尾天満宮） 

校長開示面談③ 

校長開示面談④ 

校長開示面談⑤ 

第 15 回ジュニエコサミット in 八尾 記念式典（プリズムホール） 

大阪フィルハーモニー八尾演奏会（プリズムホール） 

校長開示面談⑥ 

総合教育会議 

校長開示面談⑦ 

定例教育委員協議会 

小学生なわとび検定（八尾市総合体育館） 

2025 がんばっ展（安中人権コミュニティセンター） 

臨時校長会 

八障問作品展（プリズムホール） 

感謝状贈呈式（バスケットボール寄贈） 

サソテナやお 環境教育・SDGｓセミナー 

【浦上教育長】 私から２点報告があります。まず１月 29 日（木）、「万博における子

どもたちの取組発表会」を開催しました。2025 年の大阪・関西万博においては、八尾市

内各学校が様々な取り組みを行ってきました。各校の取り組みはとても素晴らしいもので
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あり、それぞれの学校で事前・事後の取り組みを発表してまいりました。そのような報告

を受けましたので、急ではありますが、学校での大阪・関西万博に係る取り組みについて、

庁内の職員や市議会議員の皆様にも知っていただきたく、今回の報告会を開催したところ

です。報告会で発表した内容については、担当課である学校教育推進課の所属長から報告

をお願いします。 

【山本学校教育推進課長】 報告会の様子について、ご報告させていただきます。まず当

日の参加者数についてでありますが、市長、副市長をはじめ、88 名の方にご参加いただ

きました。発表内容については、教育長からもお話がありましたとおり、事前・事後の学

習や実施学習について報告したほか、今回の報告会の開催に至った経緯についても報告さ

せていただきました。何よりも、大阪・関西万博開催中の子どもたちの様子や、教職員の

取り組みを中心に報告いたしました。特に、万博開催中につながりを持ったリベリア共和

国との交流、英語で漫才発表をした「EMO-1 グランプリ」での発表については、その様子

を動画でご覧いただきました。報告会は全体で約１時間でしたが、とても良いものになり

ました。会場の後方には、子どもたちが作成した新聞や帽子も展示させていただき、大

阪・関西万博を通じた子どもたちの取り組みについて、具体的に知っていただけたと思い

ます。報告会終了後も、報告内容を聞いていただいた議員や職員の皆様から「とても良か

った」「取り組みを通じて、子どもが変容する様子がよく分かった」などといった温かい

感想をたくさん頂戴いたしました。教育委員会といたしましても、今回の大阪・関西万博

での貴重な体験を学校間でしっかりと共有していただき、学校教育の更なる発展につなげ

ていきたいと考えております。私からの報告は以上となります。 

【浦上教育長】 報告ありがとうございます。報告会当日の様子については、動画で撮影

しております。教育委員の皆様には、後日となりますが、動画を共有させていただきたい

と考えております。 次に、２月 14 日（土）、「小学校なわとび検定」の見学に行きま

した。この検定の主催は八尾菊花ライオンズクラブ様であり、今回で 15 回目の開催でし

た。私も毎回参加させていただいておりますが、コロナ禍においては参加者がかなり減少

したものの、それ以降は参加者が増えてきています。参加する児童の中には、例年、この

検定に向けてずっと頑張っている児童もいますが、今回は当日参加の児童が多かったよう

です。実は、令和７年度から教育委員会で市内全校に導入した学校保護者連絡システム

「シグフィー」を用いて、システムに登録している保護者へ一斉に通知を配信し、それを

見て参加した子どもが多かったと聞きました。改めて、学校保護者連絡システムの効果を

実感しました。また、子どもたちも一生懸命、名人を取ろうと頑張っていました。私から

の報告は以上となります。 

 それでは、委員の皆様から、この間の活動状況について何かありましたらご報告いただ

きたいと思いますが、いかがでしょうか。 

【藤井委員】 １月 28 日（水）、大阪府都市教育委員会連絡協議会の中河内ブロック研

修会に参加しました。今回は、八尾市が幹事市であったことから、「みせるばやお」での

開催となりました。柏原市と東大阪市の教育長及び教育委員の皆様に八尾市へお越しいた
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だいての研修会であり、始まる前には「どんな研修会になるのだろう」と楽しみにしてい

ました。「みせるばやお」という民間の方々が創設した場所をお借りして、子どもたちが

大阪・関西万博へ行ったときのことや、事前・事後の学習を丁寧に行っているというお話

も聞かせていただき、他市の教育長及び教育委員の皆様も大変感心されていました。今回

の研修会で取り上げていただいた「大阪・関西万博」というテーマは、すごく良かったと

感じました。また、「みせるばやお」という民間の場所で研修をさせていただき、八尾市

の教育は企業の皆様にも支えられていることが改めて分かりました。今回の研修会に参加

させていただき、本当に良かったです。私からの報告は以上です。 

【浦上教育長】 ありがとうございます。他にはいかがでしょうか。 

【水野委員】 私は１月定例教育委員会に参加できなかったため、少し前の報告となって

しまいますが、１月 16 日（金）、文部科学省による「市町村教育委員会研究協議会」に

参加してまいりました。研究協議会の中では、私は「教育委員会の機能強化・活性化につ

いて」というテーマで意見交換を行いました。意見交換の中では、どのようにして開かれ

た教育委員会議を開いていくかなど、各自治体の様々な取り組みを聞かせていただきまし

た。 

 次に、１月 28 日（水）、藤井委員の報告にもありましたが、私も大阪府都市教育委員

会連絡協議会の中河内ブロック研修会に参加しました。今回の研修講師である錦城護謨株

式会社の代表取締役のお話は、とても良かったです。また、研修会の途中で休憩を挟んで

の３市の交流がありましたが、３市の教育長、教育委員、事務局の皆様とも交流を図るこ

とができ、とても良かったと感じています。 

 次に、２月 10 日（火）、総合教育会議に参加しました。その会議の中では、八尾翠翔

高等学校と連携して不登校対策支援をするというお話を聞かせていただき、先日、その内

容を新聞で拝見しました。これは、不登校の子どもたちのキャリアを見据えた取り組みに

なると感じました。私からの報告は以上です。 

【浦上教育長】 ありがとうございます。他にはいかがでしょうか。 

【澤田委員】 １月 27 日（火）、大阪府都市教育委員会連絡協議会主催の大阪府市町村

教育委員会研修会に参加しました。当日の研修講師である石井光太氏から様々なお話を聞

かせていただきました。 

 昨今は、いじめや不登校が問題になっていますが、その中でも、特に低学年の暴力行為

が８倍程度になっているとのことでした。もちろん、このような状況となっている原因は

様々ありますが、特に低学年の子どものことですので、加害意識のないいじめが増えてい

ます。それを解決するためには、八尾市でも取り組んでいる非認知能力の育成、自尊感情

の回復、そして自分の思いを言語にすることがとても大切ではないかというお話を聞かせ

ていただき、大変感銘を受けました。素晴らしい研修でした。私からの報告は以上です。 

【浦上教育長】 ありがとうございます。他にはいかがでしょうか。ないようであれば、

次に進ませていただきます。 
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３｛その他｝ 

【浦上教育長】 続きまして、次第の３「その他」についてですが、事務局から何かあり

ますか。 

【事務局】 ありません。 

【浦上教育長】 ないようですので、以上をもちまして、２月の定例教育委員会を終了い

たします。ありがとうございました。 


